我市举行首次工业机器人系统操作员技能竞赛

让机器人干活"又乖又巧"



参赛选手在操作机器人。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者王芳)今年 4月,工业机器人系统操作 员登上"国家职业大典",成 为首批13个新职业工种之 一。9月21日,2019年珠海 市工业机器人系统操作员技 能竞赛在市高技能人才公共 实训中心举行,来自全市7 家企业的 13 名年轻选手在 有限的时间内,让机器人"乖 乖听话"干活儿又快又好又 精准。

在企业智能制造转型的 关键时期,也催生了新的职 ——工业机器人系统操作 员、工业机器人系统运维 员。随着工业机器人的大量 使用,对工业机器人系统操 作员和系统运维员的需求剧 增。据了解,今年上半年,市 人力资源和社会保障局推出

工业机器人职业技能精准培 训,并首次举办了珠海市工 业机器人系统操作员技能竞

据了解,本次工业机器 人系统操作员技能竞赛,共 有来自23家企业的50多名 选手报名参加了初赛,最终 13人站在了决赛场上。"工 业机器人系统操作员要会 编写程序和设计生产线,给 机器人设计不同的运动轨 迹,让机器人能够相互协作 并灵活移动听从指挥,也就 是让机器人干活儿又快又 好又精准。而工业机器人 系统运维员不仅要会编程, 还要会对机器人进行基本 的维护保养、解决故障,确 保机器人的'健康'运行。" 本次竞赛裁判长刘献介绍

说,工业机器人系统操作员 技能要求高,从业者要掌握 基本的数控、电控、焊接等 专业知识,要经过一定的技 能学习培训,是珠海产业在 转型升级过程中的紧缺工

记者了解到,由市高技 能人才公共实训中心与格 力电器合作共建的工业机 器人系统集成实训室已在 金湾基地落成。目前,该实 训室已有26套格力、ABB 工业机器人设备,可同时提 供50多个实训工位,可进 行工业机器人基本参数设 置、轨迹规划、示教编程、基 本调试、安装维护等基础技 能培训,以及工业机器人焊 接、喷涂、抛光打磨等典型 应用技能实训。

第二届吉大青年家书征集活动闭幕

本报讯(记者刘雅玲) "让我们一起行动起来,给最 爱的人寄出一封家书吧!"9 月22日,在柠溪文化广场群 星剧场,200多名青年在明 信片上写下对亲朋好友的祝 福,一起投递进邮筒。这一 幕出现在"我的一封家书"第 二届吉大青年家书征集活动 总决赛的现场。

今年6月,由共青团香 洲区吉大街道委员会、香洲 区吉大街道总工会主办,珠 办的第二届吉大青年家书征 时空与未来自己的真情对 业。

集活动启动。活动以"我的 家国情怀"为征集主题,吸引 了包括珠海市第四中学西藏 班、珠海市技师学院、正圆控 股团委、凯思拓软件有限公 动和上届相比,更加注重倡 司在内的120多名青年积极

在总决赛活动现场,经 过层层选拔的12名家书作 者深情朗读,从独有的角度 赛中,大会特意安排现场邮 诠释了属于自己的"家书"。 其中,既有游子对故乡的思 念、晚辈对长辈的倾诉,还有 海正圆人力资源有限公司承 父母对子女的嘱咐,更有跨 树立家国情怀,奋力建功立

话。激荡心灵的文字演绎引 起观众的广泛共鸣,不少观 众感触良多,眼泛泪光。

据主办方介绍,本届活 导青年朋友写家书、寄家 书。活动前期,精心制作了 主题宣传片,多渠道广泛宣 传,扩大了征集范围。总决 寄书信,倡导大家坐言起行, 激发青年群体爱家爱国情 感,号召广大青年在新时代

钰海社区开展亲子家庭文明志愿者活动

小小志愿者为城市文明献爱心

本报讯(记者宋爱华)"爷 爷,您好,我是珠海志愿者,这是 文明引导手册,您看一下。"4岁 的小瑜有礼貌地为马路上的过 往行人派发文明引导手册。9 月21日,由珠海市妇联主办的 "家庭美"亲子志愿者活动在翠 香街道钰海社区开展,来自社区 的20多个亲子家庭参加了文明 志愿活动。

当天的活动由钰海社区协 办、珠海市精神文明建设义工协 会承办。一大早,钰海社区的亲 子家庭就聚集在华发健身广场 上,从3岁到14岁不同年龄段的 孩子们,身穿红色志愿者服装分 成两组,一组走上街头做文明指 引,另一组在大街小巷巡查市 容。小小志愿者们有的在整理共 享单车,有的在清理"牛皮癣",有 的在劝阻不文明行为……"叔叔 您好,您的车不可以这样停,请把 它停在旁边的停车位上。"12岁

的玥玥制止了一名司机的不文明 行为,"好的小朋友,谢谢你的意 见,你们真棒!"司机马上把车子 移开了。

当天虽然艳阳高照,但小志 愿者们依然热情不减,共清理 "牛皮癣"50多张,劝阻不文明 行为6次,整理共享单车约60 辆,在4个路口开展了交通文明 引导。活动结束后,每个小志愿 者都拿到了一张奖状和小奖 品。"这个活动让孩子们从小学 会关心他人关注社会,做有价值 有意义的事情,真是最好的校外 课堂。"一名家长高兴地说。

"家庭是孩子思想道德修 养、社会规范养成的第一课堂, 家庭美孩子才能心灵美。我们 开展这个亲子志愿者活动,就是 希望让父母体会到以身作则的 重要性,让孩子学会遵守规则、 助人为乐。"钰海社区有关负责 人表示。

平沙镇举办"我爱我的祖国" 快闪活动

本报讯(记者康振华)9月 22日,平沙镇党委、镇政府举办 了"我爱我的祖国"快闪活动,热 烈庆祝中华人民共和国成立70

"我和我的祖国,一刻也不 能分割。无论我走到哪里,都流 出一首赞歌……"伴随着《我和 我的祖国》的歌声响起,随着这 -熟悉优美的旋律,在平沙的部 分重要交通枢纽、社区、文化场

所、景区景点的演员、游客及市 民500余人手持五星红旗,同声 齐唱这首动人的歌曲,为新中国 成立70周年献上最深情的祝

本次快闪活动主要由《我爱 你中国》和《我和我的祖国》两部 分组成,表达了平沙人民热爱祖 国的情感,展示了新平沙产业兴 旺、环境优美、人民幸福的良好

北岭社区第九期公益集市开场

邻里欢聚 红歌嘹亮 义卖火爆

本报讯(记者宋爱华)9月 21日,北岭社区举办庆国庆"礼 赞新中国·我是护旗手"第九期 公益集市,现场共有65名社区 居民、7个公益组织、9个商家报 名参加,公益集市上红歌嘹亮、 义卖火爆,共吸引了400多人参 与。据悉,此次公益集市共筹得 善款 1780 元,该笔款项将全部 捐入拱北慈善基金,专项用于北 岭社区公益集市的开展。

当天下午3时许,拱北街道 "睦邻友好·爱心童行"公益项 目的28名小朋友表演的手语 合唱敲响了公益集市的开场 锣。记者在现场看到,摩尔广 场门前近70米长的区域内,共 分为舞台表演、商家+公益组织 义工师傅几乎没有停过手,一 展示、居民摊位三部分。舞台 直帮居民维修热水壶、电饭煲 区里精彩节目一个接一个,北 等各种小家电,有位大妈还用 岭小学学生的圆号演奏《总有 小车拉来了一台液晶电视。最 希望》、童声独唱《歌唱祖国》、后,演出在义工大合唱《今天是 女声独唱《我爱你中国》、社区 你的生日,我的中国》的歌声中 山茶花表演队带来的《水乡新 结束,全场群众手舞小国旗与 娘》等节目,不断博得场外观众 义工们一起放声高歌,为新中 的阵阵掌声。每个节目在结束 国生日送上最真切的祝福。当 时,表演者代表都会说上一句 天的公益集市则一直持续到傍 祝福的话:"祝祖国生日快乐,

越来越好""希望祖国越来越繁 荣昌盛",让现场充满感人氛 围。

在义卖区域共有28个居民 摊位,每个摊位上的亲子家庭 都在卖力地推销自己的物品。 - 个摊位上摆满了各种玩具 车,有八九个孩子在这里玩得 不亦乐乎。摊主小男孩告诉记 者,他特意把自己的宝贝拿出 来与其他小朋友分享。"我们的 公益集市就是倡导与邻里分享 的概念,这个孩子做得太棒了, 让我们大人都很感动。"一位议 事代表说。

香洲区义工联的食品安 全、家电维修摊位也很受欢迎, 晚六点多才结束。